



郸城县妇幼保健院成功晋级二级甲等医院

记者 徐松 通讯员 李玉梅 刘敏 王鸿飞 文/图



郸城县妇幼保健院接受“二甲”医院评审现场

10月19日,周口市卫生健康委员会发布周卫妇幼函(2022)5号文件,公布《周口市卫健委关于郸城县妇幼保健院通过二级甲等妇幼保健院评审的通知》,评审结果显示,郸城县妇幼保健院达到二级甲等妇幼保健院标准,且社会公示无异议。这标志着郸城县妇幼保健院综合服务能力得到进一步提升,再一次为“国家级妇幼健康优质服务示范县”——郸城县增辉添彩。

文件显示:按照国家卫生健康委员会《关于妇幼健康服务机构标准化建设与规范化

管理的指导意见》(国卫妇幼〔2015〕54号)和《河南省妇幼保健机构评审实施方案》(豫卫妇幼〔2018〕21号)要求,周口市妇幼保健机构评审委员会组织专家对郸城县妇幼保健院开展了评审工作。根据周口市妇幼保健机构评审委员会评审结论,确定郸城县妇幼保健院通过二级甲等妇幼保健院评审,自发文之日起有效期4年。

据了解,近年来,郸城县妇幼保健院全院上下团结上进、求真务实,在一代又一代妇幼人的共同努力下,凭借合作共事、团结

和谐的活力,努力践行“人民至上”的宗旨,建立了妇女保健、孕产保健、儿童保健、计划生育服务四大部,形成了以群体保健、个体保健、医疗保障为一体的“大保健”服务模式,竭诚为全县妇女儿童身心健康创造良好医疗保健条件,成功创建国家级爱婴医院,全国妇幼健康优质服务示范县,河南省县级标准化危重孕产妇、危重新生儿救治中心“双中心”,成功获批中国白求恩精神研究会康复医学分会脊柱侧弯研究中心和中国白求恩精神研究会康复医学分会白求恩精神教育示范基地,连续35年保持省级文明单位荣誉称号,多项工作走在省、市、县妇幼工作的前列。

创“二甲”医院是几代妇幼人的梦想,也是党的十八大以来院委会确定的第一项大目标。为了冲刺这个目标,全院干部职工刻苦奋斗、加速奔跑,2019年6月,郸城县妇幼保健院成为自《二级妇幼保健院评审标准实施细则(2016版)》实施以来,周口市首批创建成功的县级妇幼保健院。以此为契机,该院院长亢国良带领全体干部职工,坚定信心,集全员之智、举全院之力、倾全员之心,持续发挥妇幼人吃苦耐劳、攻坚克难的精神,规范、有序、顺利开展了“二甲”医院创建工作,为该院高质量跨越式发展谱写新的篇章。

2022年9月,该院全方位接受二级甲等妇幼保健院创建现场评审,实现了医院内涵建设、服务质量和综合管理水平质的飞跃,开创了该院发展史上一个新的里程碑。如今,被评为“二甲”医院,该院将持续巩固质量

与内涵建设的深度和广度,充分发挥辖区妇幼保健的龙头带动作用,向着“强专科、大综合、优保健”的发展目标全力挺进,取得了县委、县政府、县卫健委领导的大力支持,获批新区建设用地,成功收购原周口丽清医院(分院区),分院区目前停止接诊,后续将以全新的面貌、优质的软硬件设施,充分解决老院区床位紧张、科室难以扩充发展等问题,向“一院三区”目标阔步迈进,为全县人民提供更加优质的医疗保健服务,郸城县妇幼保健院一幅持续增强全县百姓获得感、幸福感和安全感的画卷徐徐展开。

筚路蓝缕,以启山林。郸城县妇幼保健院将以实干苦干的创业精神不断前行,将等级评审作为推动医院内涵建设和全面发展的历史性机遇,向着“三级”“三甲”医院等更高目标奋进。面向全县妇幼人群系统开展全生命周期健康保健与医疗服务,实现妇幼保健机构管理制度和运行机制的综合改革。保健与临床相结合,专科间联动加强,保健与临床服务资源整合优化……该院将“二甲”医院标准扎实落到日常工作,将“写我所做、做我所写”作为衡量各项工作的金标准,实现“日常工作‘二甲’化,‘二甲’工作日常化”。

亢国良号召全院干部职工,不能仅仅满足于过去的辉煌,要将全县妇幼对高质量医疗服务的需求,作为自身孜孜不倦的追求。今后,他将继续以共产党员的标准要求自己,带领院班子成员不忘初心、牢记使命,奋进新征程、建功新时代,为人民提供更加优质的妇幼健康服务。



河南省县级危重孕产妇救治中心专家团



省级危重新生儿救治中心医护团队



特色中医疗法融入妇幼健康服务



精心呵护婴幼儿

郸城县中医院:筑牢中医药高质量发展基石

记者 徐松 通讯员 张洋 文/图

党的十八大以来,郸城县第二医疗健康服务集团县中医院在县委、县政府和县卫健委的坚强领导下,始终秉持“德馨至善 精医致远”的宗旨,坚持以为人民为中心,以“特色化”的中医内涵、“综合化”的服务功能、“智能化”的诊疗流程、“人性化”的功能布局,勇当全县中医药事业高质量发展的示范者、领跑者,用心呵护人民健康与幸福,谱写了跨越式发展新篇章。

尽我之长,为民谋福,充分发挥中医药特色优势

党的十八大以来,中医药事业发展迎来新的历史机遇。国务院印发实施《中医药发展战略规划纲要(2016—2030年)》,将中医药发展摆在了经济社会发展全局的重要位置。

回望过去十年,从医联体到医共体,再到医健集团,郸城县中医院

通过紧密型县域医共体建设促进中医医共体建设,使县、乡、村三级医疗机构成为“一家人”。特别是作为全国中医药综合改革试验区,该院作为中医药综合改革核心单位,荣获国家中医药管理局通报表彰,被授予业内中医医共体示范单位。

“建设全市百姓首选就医的中医院。”郸城县中医院院长水新华告诉记者,该院以此为发展愿景,全力承担起“区域性医疗救治中心”的功能,成功创建中国胸痛中心(标准版)、中国卒中中心、创伤救治中心。

该院注重继承和发扬中医药特色,开展名师带徒活动,传承名家学术思想,通过“内培外引”逐渐填补

中医药人才缺口。2019年以来,全县共引进中医药人才50人,拥有全国基层名老中医药专家1人、省级特色中医专科2个、市级重点中医专科2个,建设中原名医工作室5个,与河南中医药大学继续教育学院签订郸城县教学站1个,实现各乡村执业人员中医药知识培训全覆盖。2018年与河南中医药大学第一附属医院共建院区,引进高端人才共建5个科室,新增中医药技术13种;县中医院每季度举办一期中医药适宜技术培训班,参训人员经考试合格颁发上岗证,目前已培训800余人次。2021年打造共享中药房,县中医院和辖区6个乡镇卫生院、80多个村室实现基层开中药处方、总医院审核,并为患者提供煎药、快递送药等服务。

积极开展“中医药文化进郸城县”“岐黄校园行”等活动,打造全方位中医药健康巡讲平台,开展全县中医药义诊惠民活动,开设新视角中医药文化传播课堂,顺利通过河南省健康促进医院创建工作,完成全面评估和复审全国中医药工作先进单位评审工作。

全国基层名老中医药专家曹子成曾救助一位因四处求医无望而心灰意冷的扩心病患者。在他的认真辨治、耐心疏导下,患者的病情很快被控制住。这位患者逢人就说,正是中医院给了他“重生”的机会。

十年铿锵前行,郸城县中医院职工增至843人,硕士研究生增至8人;业务收入在2021年增至2亿多元;年门诊人次增至28万人次,病床从300张增至600张……

党建引领,全面提升,坚持以人民健康为中心

该院坚持“围绕业务抓党建,抓党建促发展”的工作思路,按照



中原名医李无阴与水新华签约在县中医院坐诊

“服务医健集团党委工作、服务基层临床一线发展、落实医疗改革新政策”的工作定位,成立“一办六部六中心”,推动集团中医医共体建设高质量发展。

悠悠民生,健康最大。该院组建县、乡、村三级27个家庭医生签约团队,开展健康促进“321”健康巡讲活动,开展中医技术培训500余场次,实现集团辖区全覆盖。

在应对新冠肺炎疫情工作中,该院充分发挥中医医共体优势,带领辖区的6个乡镇卫生院1200余名干部职工同舟共济、共克时艰,做好一校一院、23间核酸小屋、方舱实验室建设工作,满足辖区核酸检测需求,全集团共采集核酸样本599.74万人次。2021年,该院承担了全县28个单位、9个隔离点、10个卡点、6个学校的中药供应,提供中药共计145950袋、72975剂,为疫情防控贡献了强大的中医医共体力量和中医药智慧,营造了全县人民相信中医、推广中医、使用中医的良好氛围。

针对就医不便的老年群体,该院加强流程再造、智能优化、硬件保障、附加服务等建设,2021年被评为“河南省老年友善医院”。专用临时停车位、无障碍专用卫生间、专属预检分诊通道、70岁及以上老年人优先窗口……细节之处尽显该院对老年群体的关心、关爱。

“当前,国家把中医药发展摆在更加突出的位置,古老智慧正在传承创新,中医药振翅正逢其时。我们将砥砺奋进,充分发挥中医药特色优势,在诊疗技术上下苦功,坚持提升临床疗效,不断树立特色专科品牌,为中医药事业高质量发展、健康中国建设不断贡献新的中医药力量!”水新华说。



1 曹子成荣获全市“最美名中医”荣誉称号
2 县中医院院区一角
3 水新华带队送中药抗疫情
4 北京同仁堂中药材进驻郸城县中医院

奋进

新征程
建功

新时代
· 非凡十年
出彩周口

周口日报
广告 | 6

2022年10月21日 星期五

责任编辑:宋海转
版面设计:陈琼